



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA. JUEVES 8 DE FEBRERO DE 1945. — NUMERO 2.074. — 25 CENTIMOS

EDICIÓN:

## El germen disolvente de la sociedad

Hace algunos años, los mismos que cuenta la extensión por el mundo de la nueva semilla del comunismo, que los pueblos no hallan paz en su vida, cada día y cada hecho introduce en su existencia un elemento de desorden, de rencor, de odio, de pugna de unos con otros, del hombre contra el hombre, y éstos, aún en la paz que, no es tal, mas que vivir sufre, y muere sin gloria y con pena añorando otros tiempos, lejanos ya, en que rodeados de semejantes no se sentían inermes en medio de los que ni percibían el agogo de saber su propia vida, sin garantías, pendiente de la voluntad de los demás. Hoy en cambio esta situación ha cambiado a todos los pueblos, en la medida en que, en esta época de su existencia y así los lazos sociales que aprueban contra otros se debilitan en muchos casos, en lo que el comunismo tiene un gran interés, por la desconfianza, el temor y la inseguridad que las luchas y persecuciones crueles cubiertas bajo justificados engaños han introducido en la sociedad civil.

Todas las épocas han conocido dificultades para el hombre y para el desenvolvimiento de sus libertades incluso la época en que estos libertades parecían ser el Dios intangible; pero el tiempo actual, con la intensificación del efecto de este germen disolvente que es el comunismo, la sociedad parece disolverse y el hombre se empobrece y pierde hasta la más mínima partícula de libertad agobiado por esa autocracia que el comunismo realiza y que obliga a todos los individuos de un pueblo a vivir en el heroísmo o en la esclavitud.

Si en lo internacional la paz es una exigencia y un anhelo de los pueblos, en lo nacional la confianza de unos hombres en el instinto civilizado de los demás y en un mismo imperio de la justicia resultan tanto más necesarios cuando sin ellos la sociedad desaparece para convertirse en un campo de lucha más o menos explícita pero constante y mantenida que hace de la vida humana una tragedia.

## El centro de gravedad del frente del Este se halla en la región de Brieg

### Los rusos han establecido una cabeza de puente de alguna importancia

### Nuevos contrataques alemanes en la Prusia Oriental

Gran Cuartel General del Fuhrer, 7. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "Los defensores de Budapest han rechazado igualmente ayer todos los ataques del enemigo. En el frente del Oder, el enemigo consiguió ensanchar ligeramente sus cabezas de puente al Norte de Ratibor, cerca de Brieg y en Kustrin. En el Sur de Pomerania y en la parte occidental, la presión en dirección Norte en la región de Pyritz, Arnswalde, Deutsche, Krone, ha continuado. Al Norte de Schuetz, los ataques enemigos han sido rechazados. Las guarniciones de Grudenz y Eibing han resistido los poderosos asaltos del enemigo. En Prusia oriental, las tentativas de penetración bolcheviques en los diferentes centros neurálgicos han sido aniquilados en duros combates. Cerca de Langsdberg, nuestras tropas han rechazado a los soviets, a pesar de una resistencia violenta. En Samland, los ataques del enemigo han disminuido en intensidad, a causa de las sangrientas pérdidas sufridas. Nuestros granaderos han conseguido cerrar una brecha del frente en el curso de contrataques en esta región, inutilizando y destruyendo en estos combates 48 carros y 57 cañones soviéticos. Nuestras fuerzas navales han apoyado eficazmente a las tropas de tierra, y, por primera vez, tomaron parte ayer en la batalla defensiva de los alrededores de Elbing. La D. C. A. de la marina de guerra derribó tres aviones enemigos, de ellos, dos bombarderos."—Efe.

## Los aliados ocupan toda la región occidental del Roer

### Logran también avances en Alsacia

### En una acción por sorpresa han cruzado el Sauer, en las Ardenas

Gran Cuartel General del general Eisenhower en París, 7. — El comunicado de hoy dice: "Al Nordeste de Monechau, las fuerzas aliadas han avanzado un kilómetro hacia el Sur, desde Bergstein, a través de un terreno lleno de minas y posiciones defensivas. Hacia el Sureste hemos ganado medio kilómetro y nuestros elementos han llegado hasta un punto situado, aproximadamente, a kilómetro y medio al Oeste de Schmidt. Los elementos de infantería han progresado otro kilómetro hacia el Este de Steckenbrunn. Al Sur del Urtitzstausee, hemos llegado a una zona situada a unos dos kilómetros y medio al Este de Morsbach. Ha caído en nuestro poder Scheiblen, localidad encerrada a dos kilómetros y medio al Noroeste de Schleiden y continúa luchándose intensamente en Hellenthal, unos cinco kilómetros al Suroeste de Schleiden. Nuestras fuerzas han conquistado Schlausenbach, al borde del bosque de Sedner Eifel y hemos efectuado pequeños avances en el bosque situado al Sudeste de Schlausenbach. Al Suroeste de dicho bosque se libró una encarnizada batalla como consecuencia de un contraataque enemigo desencadenado en las proximidades de Brandescheid. Más al Suroeste nuestras unidades han tomado Habscheid. Al Suroeste de dicha población hemos ocupado Grosskampfenberg y Lutzkampfen. Al Este del río Mosela, en la región de Remich, rechazamos un pequeño contrataque efectuado en los bosques, a dos kilómetros y medio al Sudeste de Tettlingen. En el sector de Fitchausen los alemanes ampliaron los campos de batalla hacia el S. y el E."—Efe.

## El deseo de Francia de arroxionarse las dos orillas del Rin

### El sustituto de Eden declara en los Comunes que no hay información sobre el asunto

Londres, 7. — El ministro de Estado, Richard Law, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que ninguna información recibida en Londres atribuye a De Gaulle el propósito de anexionar a Francia las dos orillas del Rin.

Esta explicación fue dada por el sustituto de Eden, al contestar al diputado laborista Stokes, quien aludió a cierta interpretación de las declaraciones hechas por el general De Gaulle el 25 de enero. Law añadió que esas declaraciones se refirieron no sólo a la ocupación militar de determinadas zonas del Rin por el ejército francés, ya que toda decisión, sobre rectificaciones de fronteras correspondrá conjuntamente a las potencias aliadas cuando termine la guerra.—Efe.

## Prosigue sus tareas la Conferencia Profesional y Técnica de 1.ª Enseñanza

Madrid, 7. — Esta mañana continuaron las sesiones de la Semana de Estudios profesionales y técnicos de Inspectores de 1.ª Enseñanza. "Presidió el inspector don Anselmo Rodríguez. La Delegada Nacional de la Sección Femenina, disertó acerca de "Enseñanza de hogar". La brillante disertación fue acogida con grandes aplausos.—Cifra.

## LA CABEZA DE PUENTE DE BRIEG ES LA MAS IMPORTANTE

Berlín, 7. — La cabeza de puente de Brieg es la más importante que poseen los rusos a orillas del Oder, según declaró el portavoz militar de la Wehrmacht al responder a una pregunta formulada por un periodista. Los rusos —añade— han logrado tomar dicha cabeza de puente de Ohlau, dominando en una longitud de 39 kilómetros. Al S. de Kustrin los soviets poseen otra pequeña cabeza de puente de cierta importancia táctica.—Efe.

## SIGUE LA MEJORA DEL GENERAL BORBON

Madrid, 7. — El general Borbón continúa mejorando, sin que haya desaparecido la gravedad de su estado.—Cifra.

## Cañones antitanques



En la llanura del Este, un cañón antitanque alemán dispara contra los carros rusos que se aproximan protegidos por el arbolado.

## Primer comunicado de la Conferencia de Roosevelt, Churchill y Stalin

### Con los tres Jefes se reúnen los Ministros de Negocios Extranjeros y los Estados Mayores

### "El acuerdo sobre la acción militar combinada es completo", dice la Reuter

Londres, 7. — La conferencia Roosevelt - Churchill - Stalin, actualmente, la conferencia comenzó con la discusión de carácter militar y ha sido repensada la situación actual en todos los frentes europeos y se ha efectuado un amplísimo cambio de información.

Se ha llegado a un completo acuerdo para coordinar las operaciones militares en la fase final de la guerra contra la Alemania Nacional-socialista. También se estudia el problema relativo al establecimiento de una paz segura.

El texto de la declaración publicada por el Ministerio de Información sobre la conferencia dice: "El presidente de los Estados Unidos de América, el Primer Ministro de la Unión Soviética y el Primer Ministro de la Gran Bretaña, acompañados por sus jefes de Estado Mayor, los tres secretarios de Asuntos Exteriores y otros consejeros, están reunidos en la región del mar Negro. Su propósito es concertar planes para determinar la derrota del enemigo común y colocar con sus aliados los cimientos de una paz definitiva, entrevista que se celebra precisamente Georgia es la patria de Stalin.

Se ha llegado a un completo acuerdo para unificar las operaciones militares en la fase final de la guerra contra la Alemania Nacional-socialista y los Estados Mayores de los tres Gobiernos han comenzado ya a preparar conjuntamente los planes en detalle. También han comenzado las discusiones sobre problemas que plantea el establecimiento de una paz segura. Estas conversaciones abarcarán los planes combinados para la ocupación y el control de Alemania, los problemas políticos y económicos de la Europa liberada y las proposiciones para la creación lo antes posible de una organización internacional permanente encargada del mantenimiento de la paz. A la terminación de la conferencia se publicará un comunicado oficial."—Efe.

## Los diarios libaneses y la emisora nacional portuguesa reproducen el artículo de "El Español" sobre el problema mediterráneo

Lisboa, 7. — La emisora nacional y todos los diarios portugueses han divulgado el artículo del semanario "El Español" relativo a la importancia de España como país mediterráneo.—Efe.

## LA SENTENCIA MILITAR DE ALEMANIA

Londres, 7. — El redactor militar de la agencia Reuter dice que la conferencia de los "tres grandes" es la sentencia militar de Alemania. El acuerdo sobre la acción combinada es completo —añade— y ha sido logrado rápidamente y sin dificultad. No se ha perdido ni un momento para dar a conocer una noticia que es la más alentadora que se ha anunciado jamás a los aliados y al mismo tiempo la más descorazonadora para los alemanes. El comunicado apunta por completo las de la propaganda germana que ocurriría algo, concretamente un desacuerdo entre los "tres grandes" que diese al traste o entorpeciese la estrategia combinada. No se repetirá la historia de Federico el Grande y su guerra de los siete años. Ya es cierto que la explosión final caerá sobre Alemania, sobre el Este, por el O. y el S. con matemática precisión de tiempo y de método.

## Los aliados ocupan toda la región occidental del Roer

### Logran también avances en Alsacia

### En una acción por sorpresa han cruzado el Sauer, en las Ardenas

Gran Cuartel General del general Eisenhower en París, 7. — El comunicado de hoy dice: "Al Nordeste de Monechau, las fuerzas aliadas han avanzado un kilómetro hacia el Sur, desde Bergstein, a través de un terreno lleno de minas y posiciones defensivas. Hacia el Sureste hemos ganado medio kilómetro y nuestros elementos han llegado hasta un punto situado, aproximadamente, a kilómetro y medio al Oeste de Schmidt. Los elementos de infantería han progresado otro kilómetro hacia el Este de Steckenbrunn. Al Sur del Urtitzstausee, hemos llegado a una zona situada a unos dos kilómetros y medio al Este de Morsbach. Ha caído en nuestro poder Scheiblen, localidad encerrada a dos kilómetros y medio al Noroeste de Schleiden y continúa luchándose intensamente en Hellenthal, unos cinco kilómetros al Suroeste de Schleiden. Nuestras fuerzas han conquistado Schlausenbach, al borde del bosque de Sedner Eifel y hemos efectuado pequeños avances en el bosque situado al Sudeste de Schlausenbach. Al Suroeste de dicho bosque se libró una encarnizada batalla como consecuencia de un contraataque enemigo desencadenado en las proximidades de Brandescheid. Más al Suroeste nuestras unidades han tomado Habscheid. Al Suroeste de dicha población hemos ocupado Grosskampfenberg y Lutzkampfen. Al Este del río Mosela, en la región de Remich, rechazamos un pequeño contrataque efectuado en los bosques, a dos kilómetros y medio al Sudeste de Tettlingen. En el sector de Fitchausen los alemanes ampliaron los campos de batalla hacia el S. y el E."—Efe.

## El Gobierno belga ha presentado la dimisión por no contar con el apoyo de la Cámara

### Declaraciones del partido católico contra la participación de los comunistas en las tareas gubernamentales

Bruselas, 7. — El presidente del Consejo, Pierlot, ha anunciado en la Cámara, después de un breve debate político, su decisión de dimitir ante el regente, Príncipe Carlos. Pierlot hizo la siguiente declaración: "Antes de que se proceda a cualquier votación, he de decir que tengo el convencimiento de que mi Gobierno no goza ya de la confianza y del apoyo de la Cámara, y que, por consiguiente, no hay necesidad de prolongar este debate".

## Nuevo Secretario Nacional de Educación

Madrid, 7. — El "Boletín del Movimiento" publica un orden del Ministro Secretario nombrando Secretario Nacional de Educación al camarada Luis Ortiz Muñoz.—Cifra.

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

A ambos lados del Eifel han aumentado, en intensidad y extensión, los combates locales y la lucha por los fortines. En los frentes del Sauer y del Mosela, se registró intenso fuego de la artillería enemiga. Fracasaron los ataques norteamericanos contra la cabeza de puente del Sarre, entre Forbach y S. Regemund, así como cerca de Billesbrück. El enemigo, que había irrumpido en nuestras posiciones, fue rechazado en un contrataque. En la alta Alsacia, nuestras tropas se han retirado a una cabeza de puente más reducida, donde rechazaron al enemigo, que atacó hacia el Sur, entre Neu Breischach y el Rhin. También fueron rechazados, en un contrataque, fuertes ataques del enemigo contra Ensisheim.—Efe.

## SE ESTRELLA EL AVION EN QUE VIAJA CHURCHILL

Londres, 7. — Doce pasajeros perecieron en un accidente de aviación ocurrido cuando varios consejeros del primer Ministro Churchill se dirigían hacia el lugar de la conferencia de los "tres grandes", según se anuncia esta noche. El comodoro Sanderson, del Ministerio del Aire, resultó herido. Tres de los miembros de la tripulación perecieron y cuatro se hallan heridos. El avión se estrelló contra el suelo. Se trataba de un aparato "York" —versión civil del bombardero "Lancaster"— en el cual Churchill hizo varios viajes, entre ellos el último a Moscú. Este avión fue utilizado durante algún tiempo por el servicio de transporte de la R. A. F. y por la compañía "British Overseas Airways" y no hace mucho realizó un vuelo desde Australia a Nueva Delhi, completamente cargado, vuelo en el que batió por una hora al menos la marca establecida por un "Dakota" norteamericano. Era un monoplano cuatrimotor de gran envergadura, de tamaño capaz de transportar 50 ó 60 pasajeros.—Efe.

## 10 MUERTOS, 5 HERIDOS Y 5 DESAPARECIDOS

Londres, 7. — El Ministerio del Aire informa que el accidente del avión en que viajaban varios de los consejeros de Churchill, se produjo el día 1.º de este mes. La lista oficial de víctimas es la siguiente: 10 muertos, 5 desaparecidos, que se dan por muertos, y otros 5 heridos.—Efe.

## Divergencias entre el Gobierno griego y el EAM

Atenas, 7. — Se han suscitado nuevas divergencias de opinión entre el Gobierno y los representantes del Eam. Los dos delegados peritos militares no pudieron ponerse de acuerdo con respecto a los métodos prácticos de realizar el desarme efectivo del país. Los círculos bien informados de la capital helénica declaran que dichas divergencias serán en duda subsanadas. Queda pendiente de solución la cuestión de la ley marcial, la supresión de la cual en todo el territorio griego ha sido solicitada por el Eam. Se cree que la cuestión de la participación eventual del Eam en el Gobierno será diferida y abordada directamente con el regente después de la actual conferencia.—Efe.

## LA CONFERENCIA SE CELEBRA EN GEORGIA

N. de la R. — Nuestro cronista en Ankara, en crónica, que por falta de espacio no podemos publicar, afirma que la actual conferencia aliada se celebra en Georgia, donde llegaron Roosevelt, Churchill y Stalin hace unos días. — Recordamos a nuestros lectores que Efe.

## El Gobierno belga ha presentado la dimisión por no contar con el apoyo de la Cámara

Bruselas, 7. — El presidente del Consejo, Pierlot, ha anunciado en la Cámara, después de un breve debate político, su decisión de dimitir ante el regente, Príncipe Carlos. Pierlot hizo la siguiente declaración: "Antes de que se proceda a cualquier votación, he de decir que tengo el convencimiento de que mi Gobierno no goza ya de la confianza y del apoyo de la Cámara, y que, por consiguiente, no hay necesidad de prolongar este debate".

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

## LA ZONA DEL OESTE DEL ROER, LIMPIA DE ALEMANES

París, 7. — Toda la zona al Oeste del Roer, ha sido limpiada de alemanes como consecuencia del avance de unos tres kilómetros y medio hecho por el primer ejército de los Estados Unidos en dirección a Steckenbrunn, comunicó un corresponsal de la prensa americana. Los avances sobre el ataque por sorpresa en la zona del Roer, fracasaron otros ataques norteamericanos, con excepción de una brecha insignificante abierta en nuestras líneas.

# AYER

Amigos ayer hizo un día primaveral. Las gabardinas y los gabanes se quedaron colgados en las perchas. El sol era bastante fuerte buscando la sombra. ¡Privilegio de temperatura en la ciudad que celebró en el Ayuntamiento la Comisión organizadora de todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Por la tarde, a las cinco y bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil se constituyó el Consejo provincial de Sanidad despachando numerosos asuntos de su competencia.

También en la Casa Capitular se reunieron en la sede de la tarde los presidentes de las comarcas y a las ocho la misma comisión con las marionetas tratando de asuntos de las fiestas ya que hasta los detalles de los festejos se tratan ampliamente y nada se escapa. Y qué guapas se iban las marionetas!

El desfile de aficionados al arte taurino continúa incesante por los corrales de la plaza para ver el atrápalo y excelente presentación de los becerros que germán ha enviado para el próximo domingo.

## Centros Oficiales

### Gobierno Civil

**VISITAS.** — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en su despacho oficial del Palacio de San Agustín, las siguientes visitas:

Capitán Jefe de la Policía Armada; jefe de C. A. M. P. S. A.; camarada Julio Alcon; comisión de la "Gayata" de la plaza de la Paz; don José Moreno; don Tomás Calduch; curas párrocos de Argellita y Espadilla y alcaldes de Cuevas de Vinromá y Villarreal.

### Diputación Provincial

**REUNION DE COMISIONES.** — Para el próximo sábado a las doce han sido convocadas las comisiones de régimen interior de la Comisión Gestora.

## Fueral dedicado por el Frente de Juventudes a los Caídos de la Juventud

Mañana viernes a las once horas tendrá lugar en la iglesia Arciprestal de San Agustín un solemne funeral que con motivo del día de los "Caídos de la Juventud" ha organizado la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Terminado el acto religioso se efectuará una ceremonia ante la Cruz de los Caídos. El delegado provincial extraordinario del Frente de Juventudes camarada Vicente G. Fabert Bolufer, ha tenido la atención de invitarnos a ambas ceremonias, atención que agradecemos.

## ANUNCIO

Ha sido suspendida la subasta de un camión "Dodge", que había de celebrarse el día 11 de los corrientes en el Ayuntamiento de Almazora.

## LECHE PURA EN GRANJA SANTA TERESA

P. Acazar Toledo, 5 y 6

Rogad a Dios en caridad por el alma de

### Doña María Cardona Garbí

Vda. de D. Joaquín Sales Belenguier  
QUE FALLECIO EL DIA 5 DEL CORRIENTE  
A los 71 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENEDICION ARCIPRESTAL DE S. S.

R. I. P.

Sus apenados hijos, doña María Sales Cardona y don Cándido Domínguez Micó; nietos, Cándido, María, Joaquín y Antonio Roig Serra; hermanos políticos, doña Teres, doña Amparo, doña Encarnación, doña Dolores Guarido y don Antonio López, sobrinos y demás familia suplican una oración por su alma y asistan al Santo Rosario, que se rezará los días 8, 9 y 10 a las SIETE TREINTA en la Iglesia de San Miguel (Aitar Mayor).

Castellón 8 Febrero 1945  
(No se invita particularment).

## Primera reunión del Consejo Provincial de Sanidad

Bajo la presidencia del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil se reunió ayer por vez primera el Consejo Provincial de Sanidad, con asistencia de la totalidad de sus miembros a los que dió posesión de sus cargos el Excmo. Sr. Gobernador Civil. El Sr. Gobernador después de su estudio los siguientes proyectos: Proyecto de abastecimiento de aguas potables de San Mateo; Proyecto de alcantarillado de Vinaroz; reforma del cementerio de Burriana; reforma de la red de distribución de aguas de Burriana; Proyecto de alcantarillado de Benicarló; Proyecto de construcción de un cementerio católico municipal en el anejo de Peñalba (Segorbe); Pasar a informe de la Confederación Hidrográfica del Júcar la construcción de un vado sobre el río Anna de Burriana; se estudió la designación de los Consejos Municipales de Sanidad en todos los pueblos de la provincia. El jefe de Sanidad informó al Consejo sobre el estado sanitario de la provincia que es satisfactorio.

## Catolicidad

### SANTORAL

Santos para hoy. — San Juan de Mata, fundador, doble blanco, Misa Os Justi del común oración propia.

Santos para mañana. — San Cirilo, obispo y doctor. Doble blanco. Misa In Medio, del común, oración propia, segunda oración de Santa Apolonia V. M. Credo.

### CULTOS

**SAN AGUSTIN**  
Esta mañana a las 6:30 y 8 misas conmemorativas. Por la tarde, a las 7:30, exposición; a las 8:15, hora santa y reserva.

### INDICE DEMOGRAFICO

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

**NACIMIENTOS.** — Ana María Rosa Cases Amat, Sagayta, 33, bajo izquierda; Gabriela Francisca Lidón González-Juan, Alloza, 45; Rosa María Monter Tralles, Avenida Capuchinos, 8.

**DEFUNCIONES.** — Rosa Moreno Aparied, 47 años, carretera Nueva, 48 Grao; Vicente Teña Barrachina, 15 meses, Pelayo, 41 Rodrigo Bellé Salvador, 74 años, Gobernador, 32; Julio Muñoz Pellón, 60 años, Tiro de Molina, 1.

## PROGRAMA DE Radio Castellón

100 metros 1.500 kilociclos

**PROGRAMA PARA HOY**  
**SOBREMESA:** — A las 13: Apertura de la emisión. — Balloables. — 13:30: Discos solicitados. — 13:55: Información local. — 14: Señales horarias. — "Viejos recuerdos". — Pelliculas. — "Charla Semanal Cinematográfica". — 14:15: Noticiero de Radio Nacional. — Música ligera. — 15: Cierre.

**NOCHE.** — A las 21: Apertura de la emisión. — Balloables. — 21:25: Información local. — 21:30: Noticiero de Radio Nacional. — Programa de discos variados. — 23: Señales horarias. — Cante flamenco. — 23:30: Música ligera. — 24: Cierre.

## VIDA DEPORTIVA

### PELOTEO

Hoy saldrá el Castellón hacia Santander. Primera salida en la Copa y precisamente pequeño el rival no es de los sencillos. Una victoria no da fama y en cambio una derrota desmoraliza.

Pero el Castellón entiende bien el valor de los equipos modestos porque él los y así es que en el Santander no puede prescindirse ante un conjunto capaz de dar un disgusto a cualquiera y que aún no ha comenzado la segunda división y en el propio Alicante ha resultado bastante durillo de pelear.

Como decíamos Madurga ya está en Castellón y por lo que nos dicen Burret llegará también mañana con las piernas engrasadas y a punto. Pero uno y otro, a mayor abundamiento de provisiones, no quedarán incluidos en la expedición que va a Cantabria.

### Auxilio Social

#### LA CUESTACION DEL DOMINGO

Habiendo sido fijada para el próximo domingo, día 11, la celebración de la primera cuestación ordinaria del corriente mes, se tendrán en cuenta por los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes, las normas de costumbre.

### LA CUESTACION DEL DOMINGO

También, en contra de lo que las Agencias transmitieron, nos aseguran que Tarragó fué de los que pusieron toda su alma en la lucha y se esforzó durante el partido entero. Y donde hay voluntad pueden perdonarse otras cosas.

### BURET ESTA DE LUTO

Los jugadores del Castellón, tanto del primer equipo como del conjunto de aficionados, lucieron brazaletes negros en los partidos del pasado domingo en señal de luto por el fallecimiento reciente de la madre de Burret. A esto hacemos presente nuestro más sentido pésame.

### EL EQUIPO DE AFICIONADOS Y SU PARTIDO DEL DOMINGO

El próximo domingo tiene el equipo de aficionados del Castellón otro partido difícil y comprometido. Va a jugar contra el Sagunto por enfrentarse al Acero, su inmediato seguidor en la puntuación.

Aunque una derrota, que alguna vez ha de llegar, no quitaría a nuestro conjunto ninguna de sus posibilidades de ser campeón de grupo, una victoria en este encuentro le daría la seguridad de ese título aparte de la satisfacción de seguir contando sus partidos por victorias, cosa aún muchísimo más importante.

Por eso el Castellón va ilusionado al encuentro, seguro de sus fuerzas y clase después de las reformas introducidas en el equipo y dispuesto a que incluya el Acero, pese al ambiente, caiga ante su buen juego.

### GOLPES DE ESTICK

Para iniciar está Sección recordaremos que el Hockey se practica en Castellón dentro de las F. J. de F. desde el año 43, año en el que se clasificó segundo en Campeonato de Sector.

### QUE PASO EN CASTELLÓN

Que el pasado año la S. F. ocupó también el segundo lugar en el Campeonato de Sector.

Que no dudamos que el número público que acudió a presenciar el partido Valencia Castellón de Hockey del Campeonato de Sector de la S. F. recordará con agrado este deporte.

### QUE TENEMOS EN CASTELLÓN

Que tenemos en Castellón tres equipos masculinos de Hockey

### QUE DOS SON DE LAS F. J. DE F. Y EL OTRO ES DE LA CULTURAL DEPORTIVA.

Que en breve se formará un equipo en Burriana.

El pasado domingo por la tarde hubo un partido de anteojo entre una Selección de las F. J. de F. y la C. D. terminando con empate a 1 - 1.

### SABORINA SORO

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 670, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 70.

### Pilar Torres

**ALTA COSTURA**  
Tiene el gusto de invitar a su distinguida clientela, para visitar la exposición de modistos en el Hotel Suizo los días 7, 8 y 9 donde encontrarán las últimas novedades. (Modelos desde 250 pesetas).

## COSTUMBRES CASTELLONENSES

# HECHOS, TIPOS Y PEQUEÑAS HISTORIAS DE CARNESTOLENDAS

Por EMILIO CALDUCH

Reminiscencias de las épocas de la antigüedad romana, en que la servidumbre era la situación de una numerosísima y desventurada clase social, a la que en determinada época de cada año se le permitía algunos días de jolgorio, quedando en ellos los infelices esclavos completamente dueños de franca libertad para divertirse y aún salir a sus omnibus años, constituyen el origen de los Carnavales que se han venido celebrando hasta los tiempos anteriores a 1093.

### EL PORRAI. ZAMBRAS POPULARES

Los tres primeros días de la semana de Quincianagüina era de fiesta completa para los castellonenses. En la "puerta del Sol" se instalaban media docena de paradas, donde se vendían dulces de repostaría, turrones, garbanos (torrats) tostados; almendras desecarilladas; castañas piloneras, garrapiñadas (forroses), al natural y calentadas al fuego; cacahuetses y avellanas; dátilos de Barbería y del Bajalato cruados, gachabidos, y escarchados con glicerina en apogada masa; pastas en filo de sacarina y azúcar bajo la forma de rollos al bicarbonato, acornucos, vienas, ensimadas españolas de pasta de yema y cultros), bollos de leche, mostachones, amendratos, mantecadillos y abiscuitos de Gacipeta.

Dichas paradas, proclamaban el buen gusto de los acreditados expendedores Pere, Daltoro y Agudá, (dátileros), Barbería (cacahuetera), la amata sánas, y el xató.

Desde media mañana recorrian la villa niños y niñas, vistiendo de flamencos, de toreros y majas, de canchales, pañuelos, lacayos con himbos y lietas, alternando con ellos los mechucos, tipos populares de todo tiempo que celebraban estas ocasiones extraordinarias para quintañencero en sus originalidades, habituales. Y así el "papel legafioso", "Batiste el Cocotero", "Podós", con su bacín repleto de calabaza al horno destilando el gualdo zumo de empalagosa dulzor y tantos otros explotadores de su fingida memez, para máximo efecto en la realización de sus habilidades adoptaban, la vestidura femenina.

También con traje de mujer se manifestaban en público el cojo de San Miguel y el cecero. No masaban (que así en tal idioma catalán se apartada) repartía la correspondencia a domicilio.

Ambos personajes, juntos, ya citando a coro insultaban, haciendo perder la paciencia y los estribos al mendigo de solemnidad Quico Banasco Ginés, gritándole en sus propias narices:

Pey, Pey, Pey... ha renyit en la (donn);  
Pey, Pey, Pey... l'ha feta en casti (molra);  
Pey, Pey, Pey... l'ha avit al lilit.  
Pey, Pey, Pey... li sen ha en (fugit).

El resto de las jornadas por las calles de la villa de la procesión no se podía dar un paso, dadas las multitudes que se demulaban entre, nubes de confetti, serpentinas y polvaredas.

Con careta por la tarde sin ella después del oscurecer, hacían acto de presencia en monótona carrera circular de canchales de noria los grotescos mascarones, con los conocidos disfraces de muñecas blandiendo sonajeros monstruosos en tamaño, encapuchados dominos, cañetista de la "panigüeta" (el higuil), Rondallas de balladores y "cantaors" con charangas de flautas de caña con "orocón" de papel de fumar, atabales y platillos de hojalata, dulzaina y "ferrets", castañuelas y repelentes cucharas de madera, ocarinas, guitarras y acordeos, nos.

Erán días en que se escaban de los devanos para luciros por las calles todos los trastos viejos de vestir de otras generaciones, sombreros de labrador y de mariner, pañuelos de farolcapotes, miraflores, "aracamón yos", chupás, babuchas, borceguis; aparte de otros antiguos, dos adimiculos (ainnes) caseros, tales como velones de bronce o de latón, garrotes de rabadán de la dula, candiles, gorros de tiempos del rey "Pepel", sajabas de la guerra del francés, jaulas de barrotes hechos con madera de arce de bota para re-

curar perdices, esquilones para vacas oxidadas, calderas, calabacines de desmenuar pozos negro, escobillas (graneretes en focosa), estropajos, linternas, lacias de azofar, sembrillas abiertas (para simular que llueve) y tohallas arrolladas al cuello con embozo, en imitación de tapabocas de abrigo.

Señase por las noches efecivas. Aparte de los números vulgares de valetes, llamaban la atención los clásicos arigoneses y olanceros, con las cortezas, reverencias y apretado unión de las manos de los gaitanes con las de las doncellas y elevación de brazos describiendo cuprichosos arcos, rematando con las famosas palmaditas en señal de apaiuso mútuo. Todo ello girando las parejas alrededor del amanyofa o "obas toneros", empuñador de la abarara coronada por un ramillete de rosas de color fany y varios pañuelos de colores de las más llamativas colores.

Los estudiantes castellonenses, en diferentes ocasiones, han aprovechado los tres días de Carnaval recorriendo diferentes puntos de la provincia, tanto de la Plana como del Maestrazgo, recaudando fondos con destino a obras benéficas de socorro a los pobres de los Asilo y Hospicios, en su ayuda en los días de una bien presentada orquesta.

Los vestidos con el antiguo uniforme negro de casaca, calzón corto, medias y zapabilla con hebillas, manto y moñete bicorneado, recordando aquellos tiempos de la luna, en la que jugaba primordial papel la capa proverbial, de la que se decía:

La capa del estudiante, parece un jardín de flores; toda llena de remolinos con mil variados colores. La estudiantina que más destacó de nuestro Instituto General y Técnico fué la del año 1884. Ayudó a los escolares en su organización el Catedrático de Historia de España don José España Lleó, autor de la famosa canción:

Si los libros fueran niñas y las catedras jardines, ¡fueran sería la gloria de los niños juveniles!

**DARRER DIA DE CARN**  
El tercer día de Carnaval, se solemnizaba en los hogares castellonenses con suculentos banquetes, en que no podía faltar el arroz con pollo y, si era factible la carne mechada. Lo más típico continuando los platos de aliequetos en oca (torrats), o sean rebanadas de panecillos (quatreets), cortadas en lascas (lonchas) a raja por delante y detrás), remozadas con huevo batido y mechado de azúcar o miel, con feldura a la cartón en aceite hirviendo (bruret).

Dichos comilonas eran a modo de despedida de los tiempos prenavidenos para cobrar esterpias ante la proximidad de la época cuaresmal, con sus correspondientes privaciones gastronómicas. De ahí provenía el conocido aforismo rimado:

Carnestoltes moltes voltes  
Pasca de més en més;  
Nadal, totes les setmanes,  
Quaresma, no tornes més.

### LA ADORACION NOCTURNA

Los tres días de Carnaval se han solemnizado en Castellón de la Plana con grandes funciones religiosas en desagravio al Señor por los abusos que se cometían en tales fechas.

El domingo a las siete hay Misa, seguida del solemne acto de descubrir al Altísimo que queda día y noche de manifiesto hasta el miércoles de Ceniza en que la Misa de Comunión Reparadora termina con la Procesión Claustral y Reserva solemne. Los cultos de los tres días son la misa conventual de las nueve, el Rosario de la una, anunciado durante una hora a toque de campana a partir del medio día, las vísperas de las tres y el Trisagio y sermón de las seis de la tarde.

Estos cultos corren actualmente a cargo de la Sección Adoración Nocturna del Santísimo Sacramento, fundada en unos tiempos en el año 1887 por el canónigo don Manuel Bixarcho Santapan, celebrándose vigilia por primera vez en la primera noche de Carnaval, actuando en dicha primera vigilia el Turno de San José. Entonces existían ya cuatro turnos los del Corazón de Jesús, San José, San Mi-

guel y San Pascual. En las vigilia de éste se cantaban las finosas letanías:

Dos Uno y Trino, a quien tanto, tanto, tanto,  
Angeles y Serafines  
Angeles y Serafines  
dicen, Santo, Santo, Santo.  
En 1890 se fundó el Turno del Niño Jesús, en 1901 el de Nuestra Señora de Lido, en 1907 el de las Niñas de San Tarasio Mártir, y finalmente en 1939 el de la Santísima Trinidad.

### BAILES EL AMANYOPLAS

Señase por las noches efecivas. Aparte de los números vulgares de valetes, llamaban la atención los clásicos arigoneses y olanceros, con las cortezas, reverencias y apretado unión de las manos de los gaitanes con las de las doncellas y elevación de brazos describiendo cuprichosos arcos, rematando con las famosas palmaditas en señal de apaiuso mútuo. Todo ello girando las parejas alrededor del amanyofa o "obas toneros", empuñador de la abarara coronada por un ramillete de rosas de color fany y varios pañuelos de colores de las más llamativas colores.

### ESTUDIANTINAS

Los estudiantes castellonenses, en diferentes ocasiones, han aprovechado los tres días de Carnaval recorriendo diferentes puntos de la provincia, tanto de la Plana como del Maestrazgo, recaudando fondos con destino a obras benéficas de socorro a los pobres de los Asilo y Hospicios, en su ayuda en los días de una bien presentada orquesta.

Los vestidos con el antiguo uniforme negro de casaca, calzón corto, medias y zapabilla con hebillas, manto y moñete bicorneado, recordando aquellos tiempos de la luna, en la que jugaba primordial papel la capa proverbial, de la que se decía:

La capa del estudiante, parece un jardín de flores; toda llena de remolinos con mil variados colores. La estudiantina que más destacó de nuestro Instituto General y Técnico fué la del año 1884. Ayudó a los escolares en su organización el Catedrático de Historia de España don José España Lleó, autor de la famosa canción:

Si los libros fueran niñas y las catedras jardines, ¡fueran sería la gloria de los niños juveniles!

### DARRER DIA DE CARN

El tercer día de Carnaval, se solemnizaba en los hogares castellonenses con suculentos banquetes, en que no podía faltar el arroz con pollo y, si era factible la carne mechada. Lo más típico continuando los platos de aliequetos en oca (torrats), o sean rebanadas de panecillos (quatreets), cortadas en lascas (lonchas) a raja por delante y detrás), remozadas con huevo batido y mechado de azúcar o miel, con feldura a la cartón en aceite hirviendo (bruret).

Dichos comilonas eran a modo de despedida de los tiempos prenavidenos para cobrar esterpias ante la proximidad de la época cuaresmal, con sus correspondientes privaciones gastronómicas. De ahí provenía el conocido aforismo rimado:

Carnestoltes moltes voltes  
Pasca de més en més;  
Nadal, totes les setmanes,  
Quaresma, no tornes més.

### LA ADORACION NOCTURNA

Los tres días de Carnaval se han solemnizado en Castellón de la Plana con grandes funciones religiosas en desagravio al Señor por los abusos que se cometían en tales fechas.

El domingo a las siete hay Misa, seguida del solemne acto de descubrir al Altísimo que queda día y noche de manifiesto hasta el miércoles de Ceniza en que la Misa de Comunión Reparadora termina con la Procesión Claustral y Reserva solemne. Los cultos de los tres días son la misa conventual de las nueve, el Rosario de la una, anunciado durante una hora a toque de campana a partir del medio día, las vísperas de las tres y el Trisagio y sermón de las seis de la tarde.

Estos cultos corren actualmente a cargo de la Sección Adoración Nocturna del Santísimo Sacramento, fundada en unos tiempos en el año 1887 por el canónigo don Manuel Bixarcho Santapan, celebrándose vigilia por primera vez en la primera noche de Carnaval, actuando en dicha primera vigilia el Turno de San José. Entonces existían ya cuatro turnos los del Corazón de Jesús, San José, San Mi-

guel y San Pascual. En las vigilia de éste se cantaban las finosas letanías:

Dos Uno y Trino, a quien tanto, tanto, tanto,  
Angeles y Serafines  
Angeles y Serafines  
dicen, Santo, Santo, Santo.  
En 1890 se fundó el Turno del Niño Jesús, en 1901 el de Nuestra Señora de Lido, en 1907 el de las Niñas de San Tarasio Mártir, y finalmente en 1939 el de la Santísima Trinidad.

### BAILES EL AMANYOPLAS

Señase por las noches efecivas. Aparte de los números vulgares de valetes, llamaban la atención los clásicos arigoneses y olanceros, con las cortezas, reverencias y apretado unión de las manos de los gaitanes con las de las doncellas y elevación de brazos describiendo cuprichosos arcos, rematando con las famosas palmaditas en señal de apaiuso mútuo. Todo ello girando las parejas alrededor del amanyofa o "obas toneros", empuñador de la abarara coronada por un ramillete de rosas de color fany y varios pañuelos de colores de las más llamativas colores.

### ESTUDIANTINAS

Los estudiantes castellonenses, en diferentes ocasiones, han aprovechado los tres días de Carnaval recorriendo diferentes puntos de la provincia, tanto de la Plana como del Maestrazgo, recaudando fondos con destino a obras benéficas de socorro a los pobres de los Asilo y Hospicios, en su ayuda en los días de una bien presentada orquesta.

Los vestidos con el antiguo uniforme negro de casaca, calzón corto, medias y zapabilla con hebillas, manto y moñete bicorneado, recordando aquellos tiempos de la luna, en la que jugaba primordial papel la capa proverbial, de la que se decía:

La capa del estudiante, parece un jardín de flores; toda llena de remolinos con mil variados colores. La estudiantina que más destacó de nuestro Instituto General y Técnico fué la del año 1884. Ayudó a los escolares en su organización el Catedrático de Historia de España don José España Lleó, autor de la famosa canción:

Si los libros fueran niñas y las catedras jardines, ¡fueran sería la gloria de los niños juveniles!

### DARRER DIA DE CARN

El tercer día de Carnaval, se solemnizaba en los hogares castellonenses con suculentos banquetes, en que no podía faltar el arroz con pollo y, si era factible la carne mechada. Lo más típico continuando los platos de aliequetos en oca (torrats), o sean rebanadas de panecillos (quatreets), cortadas en lascas (lonchas) a raja por delante y detrás), remozadas con huevo batido y mechado de azúcar o miel, con feldura a la cartón en aceite hirviendo (bruret).

Dichos comilonas eran a modo de despedida de los tiempos prenavidenos para cobrar esterpias ante la proximidad de la época cuaresmal, con sus correspondientes privaciones gastronómicas. De ahí provenía el conocido aforismo rimado:

Carnestoltes moltes voltes  
Pasca de més en més;  
Nadal, totes les setmanes,  
Quaresma, no tornes més.

### LA ADORACION NOCTURNA

Los tres días de Carnaval se han solemnizado en Castellón de la Plana con grandes funciones religiosas en desagravio al Señor por los abusos que se cometían en tales fechas.

El domingo a las siete hay Misa, seguida del solemne acto de descubrir al Altísimo que queda día y noche de manifiesto hasta el miércoles de Ceniza en que la Misa de Comunión Reparadora termina con la Procesión Claustral y Reserva solemne. Los cultos de los tres días son la misa conventual de las nueve, el Rosario de la una, anunciado durante una hora a toque de campana a partir del medio día, las vísperas de las tres y el Trisagio y sermón de las seis de la tarde.

Estos cultos corren actualmente a cargo de la Sección Adoración Nocturna del Santísimo Sacramento, fundada en unos tiempos en el año 1887 por el canónigo don Manuel Bixarcho Santapan, celebrándose vigilia por primera vez en la primera noche de Carnaval, actuando en dicha primera vigilia el Turno de San José. Entonces existían ya cuatro turnos los del Corazón de Jesús, San José, San Mi-

# Rincón de Fiestas

## Concetración de bellezas

Esto parecía celebrarse ayer en el Ayuntamiento, donde se reunieron las Madrinhas de "agayats" y sus Damas de Honor; para un cambio de impresiones con la Junta Central de Festejos. Tener un ramillete de ciento cincuenta muchachas, escogido entre lo más bonito de la capital, las que han de rodear de hermosura a los tres fiestas, no es cosa corriente. Y esto es lo que ayer consiguió la Junta, que vamos viendo es capaz de conseguirlo todo.

Las muchachas de este primer encuentro con la organización de los festejos sucesivos una serie de instrucciones sobre su importantísimo papel en la semana de fiestas. Se les explicó todo lo que de su colaboración y como las palabras son como las cerezas hubo presidente de Comisión que echó mano de altas virtudes oratorias y entusiasmó y otras pusieron de manifiesto ese entusiasmo fervoroso y nunca visto que sale de la mejor vena de Castellón y demuestra que nuestras fiestas, ya en el primer año de su recuperación, van a ser algo nunca visto.

Madrinhas y Damas de Honor vienen a ser como el adorno femenino, soberbio adorno de la conmemoración de la Magdalena de este año. Viéndolas anoche reunidas en el Ayuntamiento, después a que su ciudad tenga el orgullo de verlas a todas con el petateo a honrarla en el día más significativo de su historia, quedó patente que esta vez las fiestas van en serio y ese proyecto maravilloso de levantar al pueblo entero se acerca al momento de convertirse en realidad satisfactoria, gracias a la colaboración entusiasta de los castellonenses con sus Autoridades para que la fiesta típica vuelva por todo su esplendor.

Ayer la legión femenina que va a participar en las fiestas recibió el espadarazo de su misión; hasta el mismo Alcalde, tras las instrucciones de la Junta, les dirigió unas palabras alentadoras a las señoras incorporadas a los festejos. No hay sino que poner las manos en la masa y esperar que la Magdalena llegue para que el primer "volteo" de campanas, la primera traca y el "prego" nos unan a todos en la alegría de unas fechas que queremos recordar con gozo y orgullo.

### LA MADRINHA. — P.

## RUMBO Y CASTELLONISMO DE LA CASA BOLDADILLA — BADILLA

La Casa "Boldadilla y Cia" ha tenido para Castellón un caso muy destacado de rumbo y ayuda a nuestras fiestas de la Magdalena y por medio de su director general, don Rafael Martín Alsó, hijo de nuestra provincia, ha decidido coetear los lujosos programas de los festejos y distribuir una serie de productos de la famosa casa jerezana para que en la romería falte nunca una copa de buen vino o de mejor coñac. Rumbo y castellonismo que hay que imitar!

## FABRICANTES DE MUEBLES Y CURVADOS

Para vuestras cómodas de TORNILLERIA Y TAFONDOZ encontradéis BURTIDO, CALIDAD Y PRECIO, consultando a LA FERRETERIA GUIPUZCOANA PASAJES (Gulpúzcoa) Teléfono 5509

Odolicese Vd.  
PASTA DENTIFRICA ODOL



Impresiones de una jornada
COMENTARIOS ACTUALES

Por HISPANUS

Las novedades militares que nos llegan, al escribir, señalan fuerte presión aliada en el Occidente, con los exitos locales que recogen las informaciones y a la vez, la intensificación de los ataques soviéticos en el Este, lográndose, merced a esto, según Moscú, el establecimiento de una amplia cabeza de puente en el Odrer. Los carros bolcheviques distan de Berlín apenas 50 kilómetros; esto es, simplemente, la distancia que separa a Madrid de Guadalajara. Decididamente Berlín se dispone a defenderse. Según nuestros informes, el Tiergarten, la Opera Haus y el edificio del Reichstag, se han fortificado convenientemente. También se han organizado defensivamente el palacio de Belle Vue, la prisión de Moabit, la oficina de Policía, la Academia Prusiana y el antiguo palacio de la embajada de Francia, junto a la puerta de Brandeburgo. Se han suspendido los trabajos en las oficinas y la actividad en la colocación de minas, apertura de trincheras y construcción de "bunkers", es extraordinaria. Sin duda la población de Berlín espera aún las horas más angustiosas de su historia.

NADA SE SABE AUN DE LA REUNION DE LOS "TRES"

Ninguna referencia se tiene, hasta el instante de escribir, de la reunión de los tres. Es probable que cuando se redacte la nota quede lo mejor de lo tratado en el finiquito. Por eso entendemos que es menester andar atentos a cuanto se advierte en los comentarios e informaciones de la prensa internacional. Es probable que hallamos mejor luz y hasta cierto punto más espontaneidad. He aquí un diario suizo, "Tat", que advierte, con ocasión de esta conferencia a orillas (?) del Mar Negro, que Rusia está decidida a pedir la internacionalización de los estrechos, del paso libre, en fin, al Mediterráneo. Curiosa coincidencia de lugar y de intención por parte de Stalin, al señalar sitio para la reunión. Por su parte el Kremlin no oculta sus intenciones sobre Polonia. "Liberado" el país, el comité de Lublin ha radiado una orden para alzar al pueblo contra los polacos no comunistas, incluso contra los restos del heroico ejército de resistencia que defendió a ultranza Varsovia, frente a los alemanes, por cierto que ante la indiferencia de los bolcheviques, cuyas vanguardias estaban ya inmediatas a la capital polaca.

LA SITUACION DE FRANCIA

"Manchester Guardian", como otros periódicos ingleses...

Alemanes e italianos fascistas realizan operaciones de limpieza

El V Ejército mejora sus posiciones

Gran Cuartel General del Fuhrer, 7. — Como complemento al parte oficial de guerra, se anuncia: "Las unidades fascistas republicanas y las fuerzas de las SS, armadas y de la policía, al mando del Obergruppenfuhrer y general de las SS, Wolff, jefe de estas fuerzas y también general plenipotenciario del ejército alemán en Italia, han limpiado de importantes bandas, amplias regiones de la alta Italia, tras encarnizados combates en las montañas, que han durado varias semanas. En estos combates las bandas han perdido varios miles de hombres y más de 80.000 guerrilleros se han visto obligados a abandonar las zonas del Norte de Italia en general, han quedado liberadas del terror de las bandas."—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel General del Fuhrer, 7. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "En Italia central se desarrollan combates locales en las alturas de la parte posterior del valle del Serchio, al Nordeste de Galliciano. En la región de Mosta, en Herzegovina, se librán nuevos combates contra las bandas rebeldes que atacan."—Efe.

ses, se preocupan de la situación de Francia. El periódico indicado se asombra que al cabo de seis meses de haberse efectuado el desembarco, esta situación sea mucho peor que en los días de la dominación alemana (Sic). El mismo diario muestra no menor preocupación por la situación de los Estados orientales liberados. La agencia Reuter quisiera, no sin razón, que fueran admitidos corresponsales aliados en

Catroux, a Moscú

El Cairo, 7. — Se espera que el sábado llegue a esta capital el general Catroux, en su viaje a Moscú, donde va a representar a Francia. En los círculos competentes se afirma que Catroux visitará Belrut con el fin de tratar de resolver las diferencias que separan a Francia de los Estados de Levante. Catroux estuvo ya en aquellos países en noviembre de 1943 y llegó a un acuerdo con los gobiernos locales, de resultados del cual fueron conferidos a Siria y El Líbano ciertos privilegios. —Efe.

CRONICA DE LISBOA

El ambiente que rodea a la Conferencia de los "tres gordos"

Lisboa, 7. — Previamente a nuestra crónica de anteyar que en las 48 horas siguientes se filtraría alguna luz a través de la espesa cortina de oscuridad que protege la reunión de "los tres", hoy el tema más palpitante del mundo. En efecto, esta noche ya disponemos de algunas informaciones que si bien no son oficiales ni directas, no por ello dejan de proceder de fuentes de cierta responsabilidad. El primero en abrir brecha en el misterio de la conferencia ha sido el jefe laborista inglés Mr. Cetrine al decir que aquellas estaban en curso en estos momentos y que después de ellas Mr. Churchill informaría de sus resultados a la opinión británica, declaraciones que a Mr. Cetrine le han valido severas críticas de las autoridades inglesas, que le niegan el derecho de hacer por cuenta propia tales manifestaciones, pues las andanzas del Premier son una cuestión del absoluto dominio de la defensa nacional. En los Comunes las declaraciones de Cetrine también dicen causa profunda sorpresa y hasta dar lugar a una interpección parlamentaria. Pero lo importante es que esta primera fisura abierta por el jefe laborista ha dado paso a

Bulgaria, Polonia, Hungría y Yugoslavia. ¿Qué pasa allí? se pregunta alarmada la opinión británica. Los horrores que se anuncian, cuánto dolor y cuánta tragedia no proclaman!

LO QUE DICE EL "TIMES"

Y, para no alargar demasiado este comentario, he aquí por último al oficioso "Times", el sesudo diario inglés por antonomasia, rechazando el plan Morgenthau de desintegración demográfica, económica y política de Alemania. "The Times" prefiere planes menos insensatos. (El calificativo es suyo). La mutilación del Imperio austro-húngaro hace 25 años —curiosa citación— no dio resultados, dice con justicia. Si quisiera planes modestos de destrucción de las industrias germanas, quisiera. Parece mejor conservarlo todo, aunque la producción industrial fuera en provecho de los vencedores. Por su parte, frente a la posibilidad de un mensaje pidiendo la rendición, Alemania, habla por boca de Goebbels. No habrá paz más que, si junto a otras condicionales, el bolchevismo es eliminado del mundo.

Mediterráneo
DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11--APARTADO, 17

Está virtualmente terminada la ocupación de Manila

Solo falta limpiarla de algunos grupos de francotiradores

Disminuya el encarnizamiento de las defensas niponas en todo el Pacífico

Manila, 7. — El general Mac Arthur ha dado un orden del día en la que pide a todas las unidades de su mando que tomen parte en los actos religiosos en acción de gracias por la liberación de Manila. Informa un corresponsal de la prensa combinada americana. La orden del día dice: "Pronot terminaremos de liberar Filipinas. Habéis cumplido la promesa de vuestra patria de recuperar la tierra perdida. Habéis infligido a vuestro enemigo la mayor derrota militar de toda su historia. Estáis devolviendo al Oriente a su propio destino. Habéis llevado a cabo la misión sagrada de

nuestros héroes muertos. Por todo ello, tenemos que dar gracias a Dios."—Efe. AMENGUAN LAS DEFENSAS JAPONESAS EN TODO EL PACIFICO
Manila, 7. — El debilitamiento de las defensas japonesas en todo el Pacífico continúa sin descanso, intensificándose los bombardeos aéreos, comunica un corresponsal de la prensa combinada americana. Sobre la isla de Corregidor han sido descargadas 180 toneladas de bombas, la mayor cantidad conocida sobre ese objetivo en una sola incursión. También han sido bombardeados los aeródromos de la región de Manila, todavía en manos japonesas, ocasionándose grandes destrozos. La acción de las alas norteamericanas se ha extendido de nuevo a todo el Pacífico, incluyendo Iwa Jima, Formosa y el Pacífico Sur.—Efe.

EL GOBIERNO FILIPINO AFECTO A TOKIO, SE HA TRASLADADO A BAGUIO
Washington, 7. — En los círculos oficiales de Washington se declara que el Gobierno nipón de Laurel se ha trasladado a la capital de verano de Filipinas, Baguio. Los miembros de dicho Gobierno —se añade— serán juzgados por rebelión, bien en virtud de la Ley Filipina, bien de la norteamericana o bien en virtud de ambas.—Efe. "ADELANTE, HASTA TOKIO"
Manila, 7. — El general Mac Arthur, en un mensaje de testificación al que envió el presidente Roosevelt al pueblo filipino, dice que la liberación de la capital de Filipinas representa el fin de una etapa en la lucha del Pacífico y da comienzo a otra de enorme importancia. No descansaremos —dice el general— hasta que el enemigo quede totalmente derrotado. Nuestra consigna será: "Adelante hasta Tokio."—Efe.

CRONICA DE LISBOA

El ambiente que rodea a la Conferencia de los "tres gordos"

Lisboa, 7. — Previamente a nuestra crónica de anteyar que en las 48 horas siguientes se filtraría alguna luz a través de la espesa cortina de oscuridad que protege la reunión de "los tres", hoy el tema más palpitante del mundo. En efecto, esta noche ya disponemos de algunas informaciones que si bien no son oficiales ni directas, no por ello dejan de proceder de fuentes de cierta responsabilidad. El primero en abrir brecha en el misterio de la conferencia ha sido el jefe laborista inglés Mr. Cetrine al decir que aquellas estaban en curso en estos momentos y que después de ellas Mr. Churchill informaría de sus resultados a la opinión británica, declaraciones que a Mr. Cetrine le han valido severas críticas de las autoridades inglesas, que le niegan el derecho de hacer por cuenta propia tales manifestaciones, pues las andanzas del Premier son una cuestión del absoluto dominio de la defensa nacional. En los Comunes las declaraciones de Cetrine también dicen causa profunda sorpresa y hasta dar lugar a una interpección parlamentaria. Pero lo importante es que esta primera fisura abierta por el jefe laborista ha dado paso a

creo que no se realizará al final más que una brillante, pero ambigua declaración, que ocurrió en las conferencias precedentes, y que esta reunión sería un fracaso. En la capital americana también el subsecretario de Estado, Mr. Hornes, declaró ayer que los términos de rendición de Alemania ya estaban establecidos y podrían entrar en vigor en cualquier momento. Una información de Washington de esta noche refleja a la vista de la opinión de ciertas personalidades americanas, según las cuales después de la reunión de los "tres" se publicará un vasto informe de proyecto de política europea basada en los principios de la Carta del Atlántico, que ya se creía enterrada en el olvido, y viene a recobrar hoy nueva vida, registrándose igualmente de fuentes británicas bien informadas, una especie de "Pasa a la tercera."

Manila, 7. — El general Mac Arthur ha dado un paseo en coche con escolta armada, a través de las calles en ruinas de la parte septentrional de la capital, declara un enviado de la agencia Reuter. Visitó también el campo de concentración de Santo Tomás, donde fué aclamado por millares de personas. La ocupación total de Manila —agrega el enviado— está virtualmente terminada. Sólo queda la limpieza de algunos francotiradores y grupos de destrucción japoneses. El fuerte de Santiago y los puentes de Jones y Santa Cruz, que cruzan el río Barig, han sido completamente ocupados.—Efe. EL BARRIO COMERCIAL, EN LLAMAS
Manila, 7. — Prosiguen las operaciones de limpieza de Manila, cuyo centro comercial está en llamas. Más al N. ha sido ocupada la península de Batán.—Efe.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Norteamérica, Roosevelt y la actual Conferencia aliada

Aún siendo verdad que las armas han de decidir, al momento de la guerra actual, el momento exige prestar tanta o más atención que a la lucha en los frentes a ese movimiento de entre bastidores que representan el viaje de Harry Hopkins, la conferencia de los tres gordos y los rumores de una visita de Mr. Roosevelt al Vaticano para entrevistarse con el Papa. Por de pronto queremos destacar a nuestros lectores el perfil de la actual actitud de Norteamérica, país con una política internacional joven y ágil que, más que en la acción, se resguarda en la victoria aliada venga a representar al fin y al cabo que Rusia tenga las manos libres en el continente europeo, extienda hasta el Rhin o quizá más allá su esfera de influencia y resiente un imperialismo insospechado en tanto los soldados ingleses repasan el Canal de Suez y los norteamericanos se vuelven a la otra orilla del Atlántico olvidando la sangre que derramaron sobre el suelo de Europa y los miles de cadáveres que reposan entre las ruinas de nuestro mundo.

La guerra termina, una situación de hecho que resulte inaceptable para el criterio norteamericano pero contra el que sea difícil luchar entonces. De todas maneras, no hay duda, la política de hechos consumados de Moscú ha adelantado mucho camino y conserva aún en su mano la carta de declarar la guerra a Japón, decisión, que los norteamericanos no interpretarán como el paso amistoso más significativo y ante el que acallarían todas las dudas y temores. Pero si ahora, en la actual Conferencia, tampoco Stalin se enfrenta con Tokio del brazo de Norteamérica, nos tememos que tenga fuertes de Roosevelt y entonces éste y su país vengán a convertirse en una política defensora de una política contraria a ese exacerbado imperialismo moscovita que amenaza incluir en su esfera de acción a casi toda Europa. Ya decimos que todo ello en caso de que Rusia se mantenga alejada de la lucha en Extremo Oriente. Y señal de que así va a ser parece el rumor de una próxima visita de Roosevelt al Vaticano, donde solo puede acudir —y a eso nos referiremos mañana— para adquirir fuerzas y normas que se hayan de emplear en la defensa de una civilización de la que es guardiana fiel y constante esa Roma cristiana hacia la que Washington y sus gobernantes se inclinan cada vez más y para la que EE. UU. han guardado en esta guerra atenciones y diferencias como las que no tuvo ningún otro país beligerante y que culminarán de proclárese con esta visita de Roosevelt, con esta visita de su Presidente que ahora se cree tan inmediatamente probable. — M.

La ausencia de Francia en la Conferencia aliada
Manchester, 7. — El diario "Manchester Guardian", expresa el temor de que la exclusión de De Gaulle de la conferencia de los "tres", tenga repercusiones desfavorables en la política francesa. "Todos los franceses —dice en un editorial— se sienten inquietos sobre la posición de su país si los "tres grandes" se reúnen sin De Gaulle, y éste, por su parte, considera su deber afirmar y reafirmar los deseos de Francia cada vez que habla. Esto es natural, pero tiene sus peligros. Pero Francia necesita un jefe que arregle otras cuestiones, y De Gaulle sabe algo acerca de los problemas industriales y económicos que figuran tanto en los programas del movimiento de resistencia. Sería un desastre que la atención francesa se desviase de estas cuestiones."—Efe.

Tito pone reparos a la Regencia nombrada por el Rey Pedro de Yugoslavia

Londres, 7. — El mariscal Tito ha puesto objeciones a los tres miembros del Consejo de regencia de Yugoslavia, nombrados la semana pasada por el rey Pedro, informa el redactor diplomático de "Daily Telegraph". Al mismo tiempo, ha telegrafado al doctor Subasic para proponerle la designación de Ante Mandich y del jefe político servio Vukoslavich, como regentes, en sustitución de general Simovich, y del doctor Sutej. Estas dos personalidades son las escogidas por el rey en unión del doctor Dusan Simech, ex gobernador de Eslovenia. Con este motivo, el traslado del Gobierno yugoeslavo a Belgrado sufrirá un nuevo retraso, ya que Subasic no quiere abandonar Londres hasta que haya quedado resueltas las dificultades.—Efe.

SE REUNE EL CONSEJO BAJO LA PRESIDENCIA DEL REY PEDRO

Londres, 7. — El Rey Pedro de Yugoslavia ha presidido el Consejo de Ministros, reunido para estudiar las propuestas de contrapropuestas relativas a la composición del Consejo de Regencia.—Efe.

CRONICA DE BERLIN

Los prisioneros ingleses del Este de Alemania cogen las armas contra los rusos

Berlin. — Es muy posible que existan razones fundamentales para que el pueblo alemán prefiera antes que caer en manos de los rusos. Acajan esos las mismas razones que suscitaron un hecho paralelo en el mismo frente oriental, suceso que acabó por referir oficialmente en el Ministerio de Asuntos Exteriores alemán. Es éste: En lesia existen varios campamentos de prisioneros de guerra, entre ellos algunos ingleses, albergando varios miles de prisioneros. Pues ante la llegada de las tropas rusas, estos prisioneros, difícil evacuación, antes preferido pedir voluntariamente armas al ejército alemán para combatir al bolchevismo, y son varios los que han cruzado Oder para unirse a las tropas alemanas. Esta incorporación se efectuado, principalmente, Glogau y Steinau. ¿Qué harán visto o habrán oído los ingleses para decidirse a formar en las filas del ejército germano? A partir de este hecho se ha dado origen a den de considerar libres todos los prisioneros británicos existentes en los sectores orientales. ¿Qué habrá sucedido que estos prisioneros decidan a ponerse en contra de la horda soviética y en defensa de la civilización europea? ¿Qué significado de tener esta insólita noticia? No cabe la menor duda de que en el Este de Europa está ocurriendo cosas muy claras que, salidas de los cánones propiamente dichos, son capaces de poner a cualquier miembro de la comunidad europea. ¿Cómo justificará este cambio de sus ideas y soldados prisioneros Stalin durante la conferencia? Y éste no pedirá más explicaciones. — GONZALEZ DRIGUEZ CASTILLO.

Fotos de carnet del ESEME



En los tiempos "eufóricos" del Frente Popular. En los actuales tiempos.

LA NU... De cómo depende de bella actuación que camilla. Por y en ella época ide hacer fruct en un am para su v vivir com chando in la medic agita; por decadentes poner su e tades que ellas. Pero ideales qu cojan esto ces los jó tados, cuy no se lim goso lim guardado el futuro, signo a la preparación en si m haber com el obligo presu supe pedaza lo. Si pa hercica, p cepto, a una sar, a una no exige es posible igualmente que sean c Este es iniciación pleramente tra Patria ger nobles d'ocidad de su san sa; está, p preciso qu juventud q puent de ser da a defe convenient tender su ideal poli comparatio tos y a es de su idó lo importa que de las sepa crear, que sepa este pres. Han rio a poet deca José alinearon, tido en el que el jov digno meci namente u te una fé todo, que un destino la Patria. Es pres dejarles q ventud de ese futuro que nos este Matin de v por defen victoriosas, garanzizo la Historia plos y me mañana te eso mira espíritu.